



# В родных стенах поэта

**Кирилизе Жанэ посвящается**

В марте «Советская Адыгея» опубликовала несколько статей, посвященных 80-летию со дня рождения известного адыгейского поэта, активного общественного деятеля, миротворца, бывшего храброго фронтовика Кирилизе Хаджемусовича Жанэ. К сожалению, уже более 15 лет этого удивительного писателя и человека нет с нами.

Сообщала наша газета и о различных юбилейных мероприятиях, которые состоялись в нашей республике.

Многочисленные поклонники таланта Кирилизе Хаджемусовича пришли в этот день в Адыгейский педагогический колледж при АГУ — бывшее педучилище, которое в 1938 году окончил К.Х.Жанэ. Здесь, в родных стенах поэта, состоялся юбилейный литературно-музыкальный вечер. Его под руководством преподавателя адыгейской литературы Саудет Исмайловны Панеш подготовили студенты различных курсов колледжа.

Кирилизе Жанэ был настоящим интернационалистом, у которого было очень много друзей разных национальностей в различных уголках Советского

Союза и за его рубежами. Он с огромным уважением относился к культуре, языку, традициям любого народа, и потому не случайно вечер, проводившийся в его честь, звучал на двух языках.

Своими воспоминаниями о жизни и творчестве замечательного человека и поэта Кирилизе Хаджемусовича Жанэ, который навсегда своими добрыми делами и своими произведениями обессмертил свое имя, поделились председатель Союза писателей Адыгеи, народный писатель Адыгеи и Кабардино-Балкарии, лауреат многих государственных премий Исхак Машбаш, талантливый адыгейский прозаик Пшимаф Кошибаев, ветеран труда из а.Афипсип Тахтамукайского района Рашид Хатхе — друг детства Кирилизе Жанэ, ветеран педагого-

гического труда Роза Ачмиз, радиожурналист Биба Чермит и другие выступающие.

Эти рассказы ветеранов, хорошо знавших Кирилизе Хаджемусовича, дополнили своими взволнованными выступлениями представители юного поколения, которые воспитывались на прекрасных книгах детского поэта Кирилизе Жанэ, — ведущая вечера, студентка адыгейской группы Саида Гучетль, студентка русскоязычной группы Марина Петренко и другие. Студенты различных курсов также читали стихи Кирилизе Жанэ, исполняли песни на его слова, показывали инсценировки его произведений для детей.

Весь вечер был пронизан любовью к Кирилизе Жанэ, память о котором Адыгея будет хранить вечно.

**С.ИВАНЮК.**

НА СНИМКЕ: слово о Кирилизе Жанэ отзывается в сердцах слушателей то радостью, то болью.

Фото А.ТРЯПКИНА.